

新赛季中超本周末拉开大幕 这个赛季注定不会平淡



去年中超冠军上海上港



侯永永

2019赛季中超联赛大幕本周末即将拉开,16路诸侯厉兵秣马静候开战号角。广州恒大是否还有夺冠实力?归化球员给联赛带来什么改变?种种联赛新规如何“搅局”?

这个赛季,注定不会平淡。

争冠仍是四强

上赛季,上海上港打破广州恒大对中超冠军七年的垄断,捧得联赛冠军奖杯。本赛季,上港队的夺冠热门指数再次超越恒大,位居首位。

从冬季转会窗来看,上港队送走最佳射手武磊,其余变化不大。恒大队“大换血”,5名1995年后出生的国脚进队,球队实现年轻化,但新阵容需要时间磨合。高拉特、阿兰离队后,恒大队没有新的重磅引援,加上每场比赛最多只上两名外援,每场比赛18人名单必须轮换三人等俱乐部内部规定,新赛季主教练卡纳瓦罗面临的挑战更为严峻。

随着亚冠资格赛和超级杯的上演,上赛季中超四强中的三队均已亮相,上港队强势夺得超级杯冠军,而有费莱尼、格德斯加盟的山东鲁能战胜越南河内FC晋级亚冠正赛,北京国安虽然无缘赛季首冠(超级杯),但在比赛中展现的中场控制力以及韩国外援金玟哉等加盟后的实力提升有目共睹。

新贵蓄势待发

中国足协的“四大帽”新政,令不少俱乐部在转会市场上保持克制,但也有反其道而行之的特例。大连一方和广州富力凭借在转会市场上的高质量引援,有望成为冲击亚冠联赛资格的新贵。

富力队本赛季引援堪称“快准狠”,乌索、雷纳尔迪尼奥离队,前热刺后腰登贝莱、以色列联赛最佳射手萨巴加补位,加上原有的外援扎哈维、托西奇,三线实力得到提升。引进登贝莱,主要是针对防守痼疾,加上内援范云龙、桂宏、金波和晋鹏翔的到来,本赛季富力队引援堪称高效,俱乐部也提出冲击亚冠席位的

新规增添变数

归化球员是新赛季联赛最受关注的话题之一。

在超级杯赛上,北京国安的侯永永作为中国足坛第一名归化球员登场亮相,另一名国安队的归化球员李可也有望出现在中超赛场。近日,上海申花俱乐部宣布加蓬国脚恩杜姆布(中文名钱杰给)恢复国籍成功,将以内援身份加盟。加盟广州恒大的英超华裔球员布朗宁虽然正式完成归化尚需时日,但并不妨



建业今年目标依然是保级

的目标。

大连一方在转会市场上一口气拿下赵旭日、赵明剑、杨善平、秦升、李建滨和郑龙,多名有国家队经历的国内球星经验丰富,可短时间内迅速提升全队实力。加上世界级外援、中场哈姆西克,博阿滕以及留队的卡拉斯科、盖坦,新帅崔康熙统领的大连一方,牌面实力已具备夺取亚冠资格、甚至对争冠集团发起冲击的实力。

与其相反,上赛季的新贵河北华夏和天津天海则很可能沦落到为保级而战。

而至今还没有敲定外援的建业今年可能还要为保级而战。

碍其登场。归化球员能否给各自球队乃至中国足球带来质的改变,还需要时间检验。

不少新政将给联赛带来变化,如增设职业裁判、微调U23政策、设立净比赛时间奖励、每轮中超公布综合能力排名前80名国内球员名单和数据等。这些新规将给联赛带来新的变数、新的悬念,能否最终提升中超比赛的质量,也可拭目以待。苏苻

“5+5一条龙”青训 让恒大底气十足

“全华班”目标指日可待

本报讯(记者 郭韬略 广东清远文图报道) 中超新赛季开赛在即,在联赛前的俱乐部会议上,恒大老板许家印再度为球队提出了“双冠王”的目标。上赛季,恒大进入职业足坛以来第一次让联赛冠军奖杯旁落。而新赛季,随着多位老队员离队,引入多名年轻球员,恒大开始了大换血。人员大幅度更迭之后,虽然依然是冠军的热门人选。而事实上,相对于一时一地之争,从长远看,未来的恒大可能“更可怕”。已经形成体系,逐步成熟的“一条龙”模式正在显现成果,这是恒大的底气所在。

一流的硬件设施

走进位于广东清远的恒大足校大门,很容易就会发现一座石刻版的吉尼斯世界纪录认证书——于2012年正式建成开始对外招生的恒大足校,占地1016亩,建有50片国际标准足球场、26幢学训大楼和学生公寓等,被吉尼斯认证为全球最大足球学校。

相对于规模,这里优美的环境和一流的硬件设施更让人称道,随处可见的参天大树,满眼的绿色,让人宛如行走在花园当中;健身房、体能训练室、理疗室乃至水疗室都一应俱全。在训练场,还设有多个专门的守门员训练场地。硬件条件和专业程度在国内绝对处于领先地位。

顶级的外教团队

从成立之初,恒大就和西甲豪门皇家马德里合作,有对方俱乐部选派近30名优秀教练前来执教,每名外教都配备专门的翻译,确保教练和运动员之间的良好沟通。实行PK制执教模式,既良性竞争,激励外教团队展现最佳水平;又博采众长,让球员不出国门就可接受世界级足球培养,快速提高专业技能。

在2014年设立的西班牙分校,目前教练团队包括15名当地知名青训专家,其中9人曾长期执教皇马梯队,5人曾长期执教马竞梯队,1人在恒大足校及西班牙分校就职已6年,运用世界领先的训练方法,打通星光大道“最后一公里”。

此外,无论是清远校本部,还是西班牙分校,所有球员都坚持正常的文化课学习,并同步参加中考、高考。据介绍,恒大足校目前已有的毕业生中多人升入北体、广体等国内高校,将来可以以另一种方式从事足球事业。

“5+5一条龙”青训模式

自从2014年西班牙分校建成,恒大足校就此形成了“5+5一条龙”青训模式,即学生在9~13岁的时候在国内接受特训培养,从13岁开始,每年从中选拔25名佼佼者前往西班牙分



校,接受更高水平的赛事淬炼,直至18岁学成回国。

从去年开始,恒大足校不再招收自费生,而是实施足校所有新招学生及所有西班牙分校学生的训练、比赛、学习及吃、住、穿等生活保障“全免费”。据测算,一名9岁新招学生通过入读恒大皇马足校,再选拔进入恒大西班牙分校深造,到18岁回国,累计投入将超过500万元。

恒大专项投入5000万元,在西班牙举办的“恒大杯”马德里足球冠军赛,已经于今年1月16日开打,各个年龄段的队员每年参加的同当地同龄高水平球队的比赛达到48场。截至2月22日,该项比赛已战罢6周,恒大西班牙分校U14-U17队共参赛24场,13胜5平6负,其中恒大U15队6战5胜1平,成绩骄人。

持续投入 成果初显

从足校开建开始,恒大已经持续投入26亿元,而如此不计代价、数额惊人的投入之下,恒大已经开始有所收获。

截至目前,恒大足校已获国内外冠军63个,去年U13队更是一冠四冠,囊括了该年龄段的全国锦标赛、中超联赛、足协杯和冠军杯全部4项冠军;累计为国青、国少队输送309人次,培养各层级青少年人才超3000人、教练员和裁判员241人。女足队员张琳艳成为恒大足校培养的首位入选中国国家队并登场的球员。足校已经为恒大俱乐部输送83人,谭凯元、王世龙等年轻球员进入一线队,其中蔡明民已进入新赛季的大名单。

虽然新赛季在转会市场上大肆买入年轻球员引来了不少非议,但在恒大看来,“自产球员”担当大任只是时间问题;被认为最能代表恒大青训成果的首批入校学生,当时为7~10岁,如今为14~17岁,正在西班牙分校留学深造,接受“恒大杯”马德里足球冠军赛这种高水平赛事的洗礼,假以时日,他们成为恒大“全华班”目标的骨干力量。